

SALA  
DE  
LECTURĂ

# Să spunem lucrurilor pe nume Unda de șoc

## Furtună în Consiliul Primăriei Petroșani

### CAPRA, GÎNDIRILE ȘI CREUZETUL... (I)

■ Marți, ședință extraordinară a Consiliului Primăriei Petroșani. ■ La ordinea de zi — un singur punct — „Raportul privind aducerea(?) la îndeplinire a hotărârilor Consiliului local, în ordinea adoptării lor“. ■ Un președinte furios (dl. Sucmănuș), 18 consilieri nedumeriți și un primar care ceartă pe toată lumea, neasumându-și nici o vină. ■ Concluzie, fără puțință de tăgadă: hotărârile importante ori n-au fost respectate, ori au fost îndeplinite parțial... color. ■ Discuțiile s-au aprins pînă într-acolo încît se punea problema solicitării unei comisii de la Prefectură pentru analizarea activității primăriei. ■ Deocamdată nu, dar vremea nu e trecută. ■ Pînă la urmă, s-a lăsat cu atacuri la persoană, cu invective pe tonuri supraponderale. ■ Primăria n-are bani, dar din 300 de cereri pentru autorizarea de construcții nu s-au aprobat decît 3—4. ■ De construit însă s-a construit. ■ Păi, de unde bani? Cu concesionările se stă prost, cu taxele de pășunat execrabil, cu închirierile, la fel. ■ Toate acestea erau cuprinse în hotărârile Consiliului, dar executivul a lucrat pompieristic. ■ Lamentările de acum nu fac nici cît o frecție la un picior de lemn. ■ Iată dezbaterele pe larg. Astăzi, doar o parte.

A adus-o sătulă. Au muls-o, au băut laptele și s-au declarat mulțumiți. După ce baciul nostru l-a instruit pe Bush, a doua zi Georgel a venit și el cu ea sătulă. Satisfacție generală. A treia zi s-a dus Gorby cu capra. A venit seara fără ea. Întrebat, a răspuns nedumerit: „Care capră“. „Păi bine, zic cei doi, n-ai plecat azi cu capra?“ „Ba da“. „Unde-i capra?“ „Care capră?“ Și tot așa...

Așa s-a întimplat și la ședința de consiliu. Adică, a emis Consiliul niște hotărâri? A emis. Erau ele literă de lege pentru primărie? Erau. Atunci de ce nu s-au respectat, sau chiar s-au încăleat, hotărârile? Răspunsul era „Care hotărâri?“ Și tot așa.

Să exemplificăm. Hotărârea 17/28 aprilie 1992 — privea construcțiile abuzive. Ea a fost completată cu H. 666/12 mal. Nu numai că nu s-a respectat dar s-au lăsat și cu niște greve ale foamei (chioșcarii), ajungîndu-se în final să se emită o altă hotărâre 867/16 iunie, peste care

de asemenea s-a trecut, fiind nevoie de o alta, 870 care să le cuprindă pe toate trei și, din 16 iunie, să nu fie nici aceasta dusă la o îndeplinire concretă. Interesant, nu?

O adevărată mostră privind modul iresponsabil în care s-a lucrat, privește Hotărârea nr. 20. Prin aceasta, la 28 aprilie se stabileau taxele de pășunat. La nivelul celor din alte zone. Numai că au venit la primărie șefii de strungă, au făcut gălăgie că-s prea mari și, în prezența d-lui (fost) senator Jurcan, li s-a promis că taxele vor fi diminuate și că pot pleca liniștiți cu animalele la păscut. Sus, în munți. Și oamenii au plecat. Dar n-au plătit. Ulterior, dl. primar cerea consiliului clementă pentru a se diminua taxele. Dar consiliul a rămas neclintit. Ce facem, ne

juțăm de-a hotărârile? Așa s-a făcut că, în loc de două milioane și ceva de lei, cît trebuia încasat pentru aceste taxe, s-au încasat vreo 400 și ceva de mil. Adică un sfert. Restul, Dumnezeu știe cînd va putea fi încasat. Vitele sînt sus, oamenii sînt debusolați.

O chestiune aproape hilară. Hotărârea nr. 868/16 iunie 1992 se referă, atenție sporită la taxele de... gloabă și montă pe anul 1992. Această hotărâre a fost propusă de primărie. De ce nu se știe. Păi, unde-i gloabă? Taxa de montă, de asemenea. Unde-s taurii, care, săracii, au fost sacrificați din cauză de subnutriție. Nu mai vorbim că taurii pot fi... utilizați la montă doar doi ani, după care se... casează. Deci, nici din aceste taxe, primăria n-a văzut nici un ban!

Iată, așadar, în prima parte a acestui serial de articole doar cîteva dintre peripețiile Consiliului local. Trebuie să le aducem la cunoștința opiniei publice, fiindcă prea des se aud voci în țară care întrebă: „Dar aia la Consiliu ce fac?“ Nu e chiar așa! În ziarul de mîine, veți afla alte amănunte picante.

Mireea BUJURESCU

Pe vremea „ciuruitului“ circula un banc. Cîcă Bush, Gorbaciov și Ceaușescu s-au trezit pe o insulă pustie. Ce să se facă? Ce să mănînce? Au găsit o capră. În prima zi a păscut-o Nicu.



COTIDIAN DE OPINIE ȘI INFORMAȚII AL VĂII JIULUI

ANUL III, NR. 712 | JOI, 29 OCTOMBRIE 1992 | 4 PAGINI — 10 LEI

### Răfuielei în stradă, la Vulcan

Într-una din zilele trecute am fost martorul unei „acțiuni de pedepsire“ desfășurată în plină zonă centrală a orașului Vulcan. Că în epoca de pionierat a Mafiei siciliene. Zic „mafioți“ deoarece trebușoara s-a desfășurat în spiritul „familiar“ și „de pionierat“ Intrucît în timpul răfuielei nu s-au folosit (încă) arme. Concret, iată cum s-au desfășurat ostilitățile.

În zilele obișnuite ale săptămînii, adică atunci cînd nu este tîrg la Vulcan, bazarul este populat doar de „pensionarii“ locului, comercianți cu vechi late de serviciu în acest domeniu. Un individ, căutînd ceva, un produs anume, și nefiînd mulțumit de calitatea (sau prețul?) produsului respectiv, a avut proasta inspirație să se manifeste, cu „sonorul“ dat tare. În mai puțin de un minut a fost inconjurat de „breașă“,

plu alți vreo doi-trei răsăriți ca din pămînt. „Ce nu-ți convine mă animalule?“ (expresie devenită celebră). După care au urmat prompt palme, pumni, șuturi, totul pe un fundal sonor de injurături derulate temeinic, de la A la Z. Scapat, cumva, din mîinile agresorilor a rupt-o la fugă cu singele șiroindu-i din nas, aruncînd peste umăr: „Las' că va dau eu pe mîna mill-ției“(!).

Dacă ar fi fost un caz izolat, poate că nu l-aș fi dat atîta importanță. Asemenea fapte s-au mai întimplat însă în zonă. În lipsa altor măsuri, cel mai bine ar fi ca posibii clienți să-și conștientizeze eventualele remarcări neloalelor lor, vizînd marfa sau pe onor comercianții. Altfel, s-ar putea să se simtă „puțin“ Jezași...

Paul NICULESCU

### Aplauze pentru actori

Aplauze la scenă deschisă au cules în aceste zile talentații actori ai teatrului „Masca“ din București care s-au încumetat pentru problema lor vitală — spațiul vital, cum i se spune — să se așeze mai întîi în Piața Victoriei — cu fața spre Palatul Guvernamental, se înțelege și nu la intrarea dinspre Banu Manta — apoi în fața Primăriei Capitalei. În semn de protest, acolo au improvizat scena de spectacole (în stil modern, adică fără foaier, fără culise), acolo au făcut cîteva repetiții spre delectarea strazii smulgînd de la publicul bucureștean amator de senzații tari o caldă doză de compătimitate. „Săracii, nimeni nu-i ajută“ — gîndeau în sinea lor trecătorii suparați pe Guvern, ea și pe Primărie, dar bucurîndu-se că li se oferă gratuit un spectacol ales, capabil să le mai alunge plietiseala.

În mod obiectiv, actorii teatrului „Masca“ sînt de admirat. Ei au o problemă spinosă și ca să obțină ceea ce doresc au seos la iveală artileria grea, au atacat cu acel gen de armă la care sînt cel mai bine pregătiți. Păi, ce, teatrul „Masca“ e o grădiniță de copii? Teatrul cu pricina are actori de mare talent, și-a creat un prestigiu real și dispune de o înaltă clasă de regie și scenografie. Fără să facă vreo politică, teatrul nostru a găsit pentru această luptă dură una din cele mai „ideologice“ plece publice din Capitală, pe care doar Piața Universității o mai întrece în fală revoluționară. Într-o singură clipă și printr-un singur gest, teatrul „Masca“ și-a atras sim-

patia celor mai fideli spectatori — cultivați în gustul rafinat al strazii — care vor duce vîștoare pînă la adînci lătmîni despre ceea ce au văzut ei, nemăvăzută de la început de secol spectacolul din care nici nu s-a observat că lipseau „cel mai tare om din lume“, „sem i-a ardat“ și alte personaje celebre ale biletelui de altădată.

Am scris din greșelă ceva despre „grădinițe de copii“. Greșelă nu ne aparține. Există, totuși, grădinițe de copii care nu au spațiul vital necesar. Dar, ele armele cu care atacă „Masca“? Au artileria grea? Sau regie și scenografie de înaltă clasă europeană?

Există în București, ca și în țară, de altfel, zeci, sute de grădinițe de copii adăpostite în spații impropii. Există mîndre școli sărace și biblioteci publice sub lacat, spitale fără destulă paturi și cîte-alte. În zadar, fără artilerie grea, ele nu-și pot câștiga drepturile, nu pot câștiga nici o bătălie în insensibilă noastră economie de piață. În schimb profesioniștii nu se dezmetesc. Că „Masca“ va câștiga nu numai spațiul ei și o reclamă durabilă (nu conțînză de ce gen) precum și vreo doi, trei sponsori amatori de senzații tari, de aplauze la scena deschisă, la piața publică.

Observăm cum lexiconul timpului nostru democrației se îmbogățește mereu: după mineriadă și șoferiadă, pareă, pareă ne mai lipsea ceva: o mascaradă!

În rest, aplauze sincere pentru actori.

Ion MUSTĂȚA

## scurtissime

### O veste bună

După cum se știe de mai mulți ani, drumul de la Aninoasa se află în stadiu nefinalizat, constituind un real neajuns pentru traficul rutier din zonă.

Sîntem în măsură, prin bunăvoința d-lui primar Ilie Botgros, să dam o veste bună oamenilor din Aninoasa. Prefectura județului a aprobat, pentru primăria din Aninoasa, fondurile necesare finalizării acestui drum, care, în sfîrșit, pe porțiunea rămasă neterminată va fi asfaltat deocamdată, redîndu-se traficului rutier posibilitatea de a fi fluent și fără piedici, datorate stării de degradare a drumului. Se intenționează și lărgirea unor podete și, cu proxima ocazie, betonarea acestei porțiuni, la fel cum este cea mai mare parte a drumului spre Aninoasa. Soluția va începe a fi pusă în practică, prin grija primăriei, de saptămîna viitoare.

### Cine vede de cimitir ?

Este cunoscut faptul că, la noi în zonă, la sfîrșitul acestei săptămîni, toți ne vom aminti de cei morți, într-o tradiție ce nu mai are nevoie de prezentare. Adică e un fel de sărbătoare a omeniei umane în care fiecare își plînge morții, la locul lor de veci în cimitire. Un fapt firesc, omenesc și doveditor de calitatea de buni creștini ce se vrea atribuită tuturor celor ce serbează această zi.

Problema care se pune în această este dacă și gospodarii cimitirelor au în vedere faptul că peste numai cîteva zile se va sărbători, în Valea Jiului, ziua morților. Nu știm dacă s-a avut sau nu în vedere acest lucru. Înșă tot mai mulți cetățeni, care în aceste zile au fost la cimitirul din Petroșani, ne-au relatat unele aspecte neplăcute în ceea ce privește întreținerea acestui cimitir. Cetățenii din zonă au ales ca loc de pășunat pentru vite chiar acest loc sacru din interiorul

cimitirului și efectul se vede în gradul de degradare a monumentelor și crucilor de pe acestea. Credem că e nevoie de mai multă grijă pentru întreținerea cimitirului și mai ales de mai mult respect pentru cei ce-și fac somnul de veci în pămîntul sfînt al cimitirului. E mare păcat să nu ne respectăm morții din neglijență și lipsă de interes. (G.C.)

#### SEDIU NOU

E.M. Lupeni dispune, în sfîrșit, de un nou și impunător sediu, într-o clădire ce poate rivaliza, ca aspect și funcționalitate, cu sediile unor instituții de talie națională. S-a muncit mult, dar putem conchide că a meritat. Prin disponibilizarea vechiului sediu, devine posibilă extinderea și modernizarea bii, pas firesc, necesar și așteptat cu nerăbdare de întreg personalul acestei mine.

## Sport SPORT Sport

### RUGBY, CUPA ROMÂNIEI

CSU ȘTIINȚA PETROȘANI — CSM SIBIU 15-3 (10-3). Jocul a avut două aspecte, unul pozitiv, prin jocul foarte bun făcut de treisferturi și afirmarea tineretului și altul negativ, prin vociferările la adresa arbitrilor, aspect care în jocuri echilibrate, prin eliminare, echipa rămîne în 14 jucători și poate duce la pierderea întîlnirii (regretabilă nervozitatea unui jucător de mare talent și dăruire — Mureșan).

La aspectul pozitiv s-au remarcat în mod special Martinescu FL, ca mijloc la deschidere și Andreiță Ionel, cu mult peste ceilalți, vitează deosebită și schimbări debordante, care la vîrsta de 18 ani l-au propulsat în lotul de juniori (va juca în deschiderea meciului România — Argentina).

Dar iată cum s-au inseris punctele: după o cursă de 60 m, Andreiță inserie o încercare transformată de Florea, 7-0. Drăghieci lovitură de pedeapsă 10-0. Sibienii își aduc aminte că

sînt în luptă pentru titlu și reușesc prin Amăriej reducerea diferenței, din lovitură de pedeapsă, 10-3 scorul primei părți. După pauză jocul bun al treisferturilor cu o fază în care Larie excelează, balonul circulă de două ori pînă la aripă (rare sînt astfel de situații) Andreiță stabilește scorul final, tot prin încercare, la 15-3.

Au jucat: Bagaian (Florea), Costache, Toeziko, Drumea, Bolea, Mureșan, Gheorghe Clau, din, Suiogan, Drăghieci, Martinescu, Medragoniu, Larie, Panu (Palăceanu), Andreiță, Grigore (Jvănuș).

A arbitrat foarte bine Gheorghe Pirtoc din Brașov.

Tot un minus: lipsa echipamentului. Cînd jucătorul care este schimbat predă tricoul și ghetele celui care intră dă un aspect neplăcut. O soluție pentru rezolvarea acestui aspect este sponsorizarea. Cine se oferă?

### După 15 decembrie, vor oua o sută de mii de găini

Mai multe telefoane și implicit zeci de zvonuri ne-au făcut să descindem urgent la „Avicola” Iseroni — filiala a Societății județene „Avicola” SA Mintia — Deva, unde l-am întîlnit pe șeful fermei — dr. Victor Costinaș, în postura omului la datorie, cu satisfacția răspunsului negativ la întrebările noastre, privind posibilitatea creșterii a prețului ouălor în perioada imediat următoare și a scăderii producției din lipsă de furaje. Așadar, la Avicola Iseroni nici vorbă de așa ceva, ci dimpotrivă lucrurile stau exact invers. Cele 64 mii de găini ouătoare, care populează ferma, au intrat în perioada de farnă a ciclului de producție, avînd asigurată întreaga hrană necesară pentru acest sezon rece, iar cele

principale beneficiar „Rețezatul” SA Petroșani demonstrează afirmațiile interlocutorului nostru, cifra fiind superioară producției aceleiași perioade din anul trecut. Din 26 octombrie a.e., s-a început și popularea altor două hale, care vor primi, pînă la mijlocul lunii decembrie, încă 40 de mii de pasări, toate ouătoare, ajungîndu-se, deci, în acest an, la cifra de 100 mii de găini. Astfel va spori producția de ouă chiar de sărbătorile de iarnă, mult așteptate de români.

Prețul actual de livrare a ouălor este de 24 de lei/buc., comerțul mai adăugînd cei doi lei admiși de lege și se speră ca acesta să nu se mai modifice pînă la sfîrșitul anului.

Despre rentabilitate, eficiență, furajare și focul continuu, previziunile conducerii nu sînt deloc sumbre. Cei 27 de oameni care stăpînesc situația cred în refacearea potențialului optimist al fiecărui dintre noi și dacă ar putea face și mai mult devotament pentru aprovizionarea populației din Valea Jiului, ar face.

Deocamdată, nu toate depind de dinșii, așa cum nici producția de ouă nu poate fi mai mare decît este. Cînd ferma va fi populată la toată capacitatea ei cu găini, care vor avea permanent furaje (ultimele cantități pentru acest an vor fi aduse din Bulgaria, pe cînd și de la noi?) și producția va satisface mai bine cererea unui produs care a lipsit mult timp, din păcate, și din limbajul medicilor.

### Ați vizitat magazinul Societății Comerciale PACO SRL Petroșani?

Dacă nu ați făcut-o pînă acum, grăbiți-vă să deveniți clienții casei. Firma PACO vă oferă

din belșug

- Articole cosmetice și de igienă. O gamă variată, produse din import de cea mai bună calitate, la prețuri deosebit de accesibile pentru fiecare.

- Încălțăminte sport. Ușoară, practică, rezistentă.

- Încălțăminte pentru femei
- Haine fine, pentru toate

gusturile, la raionul specializat în alimentație publică, dar și cu livrare pentru acasă.

- Bere la discreție, atît la sticlă, cît și la cutie.

- Cafea

- Băuturi răcoritoare
- Țigări din import. O gamă deosebit de bogată și la prețuri minime. Avantajoase pentru fumători.

- Dulciuri. Peste 25 de sortimente.

### Livrări „en gros”

La un preț negociabil, firma PACO vă oferă, cu livrare „en gros”:

- bere
- produse agro-alimentare
- țigări

Patroana firmei, doamna VALERIA PALACEAN și asociații săi vă așteaptă!

MAGAZINUL FIRMEI PACO ESTE SITUAT PE STRADA 16 FEBRUARIE la nr. 24. TELEFON 543956.

REȚINEȚI ACEASTA ADRESA UTILĂ PENTRU FIECARE.

# SOCIETATEA COMERCIALĂ PACO S.R.L. OFERTĂ BOGATĂ, DIVERSITATE, CALITATE

### Marfuri în consignație!

Prin magazinul „PACO” puteți pune în vânzare marfuri în consignație. Se percepe un comision de numai 15 la sută. Fiecare dintre noi sîntem un potențial „cumpărător al casei”, la firma „PACO”.

## MAGAZIN

Așezat într-un cartier „văduvit” din punct de vedere comercial — în dealul Institutului, magazinul firmei „PACO” va pune în vânzare, în cel mai scurt timp,

### Pentru bucătăria dumneavoastră!

Notate absolută în Valea Jiului: Setul de cuțite de bucătărie produse de firma japoneză „ALTECO”.

În orice moment, puteți prepara orice aliment folosind setul de cuțite de bucătărie „Alteco”.

Aliaj special, practic, fără egal în bucătăria gospodinelor.

#### IMPORTANT!

„PACO” asigură, la cerere, pentru toți cei care doresc să devină parteneri de afaceri, transport de marfuri, cu microbuzul propriu

### pentru întregul cartier

pe bază de abonament, piine, lapte, produse lactate de tot felul, zahăr, ulei, margarină din import și alte produse necesare în orice gospodărie, totul preambalat!

Cum mîntărea este în apropierea campusului universitar din

Petroșani — studenții și nu numai ei, pot petrece cîteva clipe plăcute, la o cafea sau își pot asigura de aici cele necesare.

„PACO”, prin prețurile practicate, va fi, fără îndoială, magazinul „numărul 1” al studenților de la U.T.P.

# Săraci în țară bogată...

Avem certificate de proprietate. Dar sintem mai săraci decât eram înainte de decembrie 1989. Bătrini care au muncit o viață se zbat la limita cea mai de jos a existenței. Tinerii sint debusolați, căutînd o evaluare în iluzoria pasiune a muzicii ușoare importată de afuera. Majoritatea celor aflați în floarea vârstei trăiesc sub imperiul anghii față de ziua de mîine. Ce folos că au crescut de cîteva ori salariile, din moment ce prețurile au crescut incomparabil mai mult? Recenta dublare a prețurilor la carburanți ne-a buimăcit, pomenindu-ne într-o ipostază a sărăciei de neimaginaț. Prețurile saltă, din nou, de la o zi la alta, la cote mereu mai înalte, la toate produsele, ca o reacție explozivă în lanț. Barometrul sensibil al pieței agro-alimentare ne indică vremuri grele pentru bugetul de familie. Paradoxal, însă, primul ministru, Theodor Stoloian, caută să liniștească populația țării, afirmînd că, în scurt timp, situația costurilor va indica o stabilizare. Pe ce se întemeiază acest optimism? Greu de spus. Fîndea lipsese argumentele convingătoare. Criteriile anunțate de cifrele oficiale în ceea ce privește exportul sînt, desigur, notabile. Dacă ele vor continua, ne putem aștepta la echilibrarea balanței, între export și import. Este pozitiv și faptul că la nivelul unor firme și agenții economici s-au obținut devize liber convertibile, care însumează un miliard de

dolari. Ce folos, însă, din moment ce producția industrială, în ansamblul ei, în loc să crească, scade? Există voci care susțin că scăderea va mai continua, pînă cînd se va atinge fundul sacului, limita de jos a suportabilității.

Implicațiile majorării prețurilor la cărbuni sînt însă, cu mult mai profunde. Nu crește doar



prețurile tuturor produselor, ca urmare a costurilor sporite de transport. Este periclitată însăși existența unor societăți comerciale, care abia de curînd au luat ființă și n-au avut timp să se acomodeze cerințelor și exigențelor economiei de piață. În municipiul nostru, ca urmare a restructurării activității la nivelul Regiei Autonome pentru Huilă și din domeniul construcțiilor au luat ființă cîteva societăți comerciale cu profil de transport. Au fost moștenite mijloace de transport auto și utilaje

grele cu un coeficient mare de uzură și mari consumatoare de carburanți și lubrefianți. Noua majorare a prețurilor la carburanți este greu de suportat pentru aceste societăți cu profil de transport și de prestări de servicii. Existau și înainte nemulțumiri în rîndul taximetriștilor particulari, ca urmare a creșterii impozitelor și a crizei de benzină. Dar acum nemulțumirile s-au amplificat. Din țară vin tot mai des semnale de nemulțumiri care iau diferite forme și proporții. Ingerijorati de spectrul somajului, soferii organizați în sindicate încep să-și exprime poziția față de hotărîrea privind majorarea prețurilor la carburanți, amenințînd cu greva generală. Filiala sindicatelor soferilor din Valea Jiului a făcut, în rîndul său, demersurile necesare, premergătoare declanșării grevei generale, solidarizîndu-se cu sindicatele similare din întreaga țară.

Grupările politice care au ieșit învingătoare în recente alegeri au început tocmelele și gîlceava pentru fotolii și poziții cheie în camerele legislative și în viitorul guvern, vîndînd pentru moment de cei ce și-au investit încrederea în ele, alegîndu-le să le reprezinte interesele. Sărăcilor din bogata noastră țară nu le mai rămîne decît speranța în trimbitata schimbare în bine ale cărei semne nu se arată. Cel puțin decamdată...

Viorel STRAUT

## In Aninoasa

### Termoficarea va funcționa

Este bîmpede pentru oricine ca în această perioadă de sfîrșit de toamnă, toate preocupările gospodărilor orașelor converg spre asigurarea caldăriei necesare încălzirii apartamentelor oamenilor. E clar că de regulă, atunci, în aceste zile, de după pornirea sistemului de termoficare, fiecare ar trebui să cîmbuiască rîndele muncii din vară. Lucrul se este aproape peste tot în măsură de a fi realizat. Excepție nu face nici orașul Aninoasa, unul din orașele în care sistemul de termoficare se împletește între clădirile (centrale termice) și modernă (gondole termice).

După cum se știe, în Aninoasa funcționează un sector al RACCT, Petrosani, orașul nedepășind de o regiie proprie. Dar acest lucru nu influențează cu nimic bunul mers al activității de gospodărire deoarece la Aninoasa există buni gospodari.

Discuția cu dl. Gheorghe Bogros, primarul orașului, ne-a întărit și mai mult certitudinea că întreprindem, spre deosebire de alte orașe cu situații similare, aici lucrurile merg cit se poate de bine, bineînțeles raportîndu-ne la canal de față la asigurarea încălzirii orașului.

În Aninoasa funcționează 3 centrale termice pe bază de cărbune și un punct termic, destinat încălzirii noilor blocuri de locuințe din zona Iseroni. Cu alte cuvinte un sistem de termoficare nu prea complicat, dar destul de dotat pentru a rezolva aspectele legate de încălzirea apartamentelor. Dl. primar ne spunea că la Aninoasa, vara nu s-a pierdut. S-a lucrat cu trageri de inimă la efectuarea reparațiilor la sistemul de termoficare, reușind, cu mici excepții, să se rezolve multe din problemele existente. Astfel la CT 3, ce aparține de RACCT, s-au efectuat toate reparațiile și centrala

afară în stadiu de funcționare. Această situație există și la CT 1, aflată în administrarea unei Asociații de locatari. Probleme — e vorba de niște motoare de la pompele de presiune — mai sînt doar la CT 2. Dar în aceste zile, motoarele aflau la reparație la IPSRUEEM Petrosani, vor fi aduse și va funcționa la capacitate și această centrală.

Un lucru îmbucurător putem consemna referîndu-ne la punctul termic în zona Iseroni, ce funcționează la întreaga capacitate și nu creează nici un fel de situație neprietenă locatarilor din blocurile respective. Și încă un lucru, ce ni se pare semnificativ pentru colaborarea dintre primărie și agenții economici de pe raza orașului îl reprezintă faptul că spre deosebire de alte orașe Aninoasa are asigurată un stoc de cărbune liniștitor pentru centralele termice, stoc ce se ridică în momentul de față la 242 tone, cu perspectiva permanentă de a se completa printr-o strînsă colaborare cu mina.

Zilele trecute, tot printr-o bună colaborare între primărie, mină și sectorul fostului IJFET, s-a rezolvat problema aprovizionării cu combustibil solid (lemn și cărbune) a celor două școli de pe raza orașului, ce nu sînt racordate la sistemul de termoficare, ci au încălzire cu sobe.

În concluzie, deci, în orașul Aninoasa nu vor fi probleme în această lărnă legate de termoficare, efect al preocupărilor din vară și al permanentei grijii a primăriei și consiliului local, a cărui contribuție, în soluționarea situațiilor ivite în activitatea orașului, este cit se poate de eficientă. Deci unde există preocupare nu există probleme și orașul Aninoasa este un exemplu bun în acest sens.

Gheorghe CHIRVASA

## PETROȘANI

### Oraș selenar

Nu este vorba de science fiction. Totul este real. Au apărut, mai ales prin „Aeroport” rețele de țevi pentru încălzire, sudate „la vedere” — circa 50 cm față de sol. Și puse „cum dă domnul”. Sînt barate caile de acces spre blocuri, cetățenii fiind nevoiți să sară peste ele pentru a intra în casă. Toată zona aduce a uzină sau a oraș selenar. „Desene animate” ce mai, cu gospodarii noștri protagoniști. Or mai fi „în proiect” ideile din asta „sui” sau nu, asta-i altă poveste. Propun să gravăm în acest caz pe stema municipiului și o țeava-două. Să se știe. (H. Al.)

### Extindere

De miercuri, Societatea comercială „VALMI” SRL, cu sediul în Vulcan, și-a extins activitatea și pe raza orașului Aninoasa. Au fost deschise două magazine — unul în Iseroni, unde se întîlnesc și punerea la punct a unui laborator de produse din carne, și unul în Aninoasa, profilat pe carne și produse.

Deci o treabă bună pentru locuitorii orașului, care își vor vedea diminuate eforturile de aprovizionare cu astfel de produse, avînd posibilitatea să găsească permanent produse de cea mai bună calitate și în stare foarte proaspătă, oferite de societatea respectivă. (G.C.)

## Direcția de telecomunicații Hunedoara — Deva

ANUNȚĂ

Conform Ordinului Ministerului Comunicațiilor nr. 70 din 21 decembrie 1990 privind echipamentele terminale de telecomunicații:

— Instalarea echipamentului de telecomunicații se poate face, fie de către unitățile aparținînd R.A. ROM TELECOM, fie prin grija utilizatorului (unității economice beneficiare), cu respectarea reglementărilor în vigoare.

— Conectarea la rețeaua publică de telecomunicații se poate face numai pe baza avizului de punere în funcțiune, emis de unitățile teritoriale ale R.A. ROM TELECOM (Direcția de telecomunicații Hunedoara-Deva).

— Intreținerea (SERVICE) echipamentului se poate face atît de unitățile R.A. ROM TELECOM, cît și de alte unități din sectorul de stat sau particular, autorizate de Ministerul Comunicațiilor.

— Agenții economici care au executat lucrări de telecomunicații (instalare de echipament nou sau înlocuirea echipamentului proprietatea R.A. ROM TELECOM cu echipament proprietatea abonatului) prin alte unități din sectorul de stat sau particular, decît R.A. ROM TELECOM sînt obligați să solicite avizul R.A. ROM TELECOM pentru conectarea la rețeaua publică de telecomunicații a echipamentului.

În cererea pentru obținerea avizului este necesar a se menționa:

1. Denumirea și adresa unității
2. Denumirea echipamentului
3. Tipul
4. Fabricat de:
5. Instalat de:

Recepția lucrărilor se va efectua OBLIGATORIU în prezența reprezentanților Direcției de telecomunicații, ocazie cu care se va întocmi protocolul privind funcționarea instalațiilor de telecomunicații.

ROM TELECOM poartă răspunderea dezvoltării tuturor mijloacelor de telecomunicații în România și stabilește normele generale obligatorii privind construirea, exploatarea și dezvoltarea mijloacelor de Tc.

Conectarea unui echipament nou instalat la rețeaua publică sau înlocuirea echipamentului în funcțiune cu un alt echipament fără avizul Direcției de telecomunicații constituie CONTRAVENȚIE și se tratează conform reglementărilor în vigoare.

Reprezentanții unităților economice care sînt autorizați să execute lucrări de telecomunicații în jud. Hunedoara sînt invitați la sediul Dir. de telecomunicații Hunedoara — Deva, în data de 3. XI. 1992, ora 10 pentru a stabili, de comun acord, principiile de colaborare.

IMPORTANT

Începînd cu data de 15 noiembrie 1992, ora zero, în România se va schimba sistemul de numerotație telefonică.

În jud. Hunedoara, de la data de 1 august 1992, numerele de apel ale posturilor telefonice sînt formate din 6 cifre.

Abonații telefonici din rețeaua telefonică automată din județul Hunedoara vor comunica între ei formînd la discul aparatului numărul de apel chemat, format din 6 cifre (fără prefix).

Pentru convorbirile telefonice interurbane automate, cu localitățile din alte județe, se va adăuga cifra „0” în fața prefixului actual.

Comunicațiile telefonice cu abonații din Brazești se vor realiza adăugînd în fața numărului format din 7 cifre al abonatului chemat grupul de cifre „01”, iar cu abonații din sectorul Ilfov formînd cifra „0” în fața grupului de cifre 179 și numărul de apel al postului telefonic chemat.

Pentru servicii speciale, cifra „0” se va înlocui cu cifra „9” astfel:

- 921 DERANJAMENTE
- 931 INFORMAȚII ABONAȚI
- 961 SALVAREA
- 971 SERVICII INTERNAȚIONALE
- 981 POMPIERII
- 991 CONVORBIRI INTERURBANE

Comunicațiile internaționale din România către orice altă țară se obțin prin păstrarea modului actual de formare a numărului. (Serviciul special 971).

Pentru informații detaliate, rugăm a vă adresa noștrii serviciu special „950” care, după 15 noiembrie, va deveni „950”.

# PUBLICITATE

## Societatea Comercială Agroindustrială S.A. Baia Mare

str. V. Alecsandri nr. 103

Telefon 99/413180; 99/414203; 99/414201

Oferă, la prețuri avantajoase și negociabile:

- confecții din stofă și lână
- pardesie femei și bărbați
- sacouri bărbați
- geacă bărbați
- haină 3/4 bărbați
- paltoane femei
- costume tior femei
- fuste femei
- jachete femei
- haină de protecție cu blană din MRR
- confecții din blană naturală
- haine velur 3/4 femei și bărbați
- haine velur lungi pentru femei
- veste și gecă din velur
- haine din relon cu blană naturală din MRR
- huse auto din blană naturală
- papuci pentru casă, din blană naturală
- confecții din piele de ovine, bovine și porcine
- gecă pentru bărbați și femei
- fuste pentru femei
- haine 3/4 pentru bărbați și femei.

Toate produsele se găsesc într-o variată gamă meda-  
listică, de culori și tipodimensiuni.

## Societatea Comercială „Impex Paradis”

Cantina 8, str. Ilic Pintilie, execută, non-stop, la  
comandă: colaci, parastase și alte produse de patiserie și  
panificație, cu diferite ocazii.  
Telefon 514521, 513100.

## Camera de Comerț și Industria Deva

### ANUNȚĂ

Organizarea, la Petroșani, începând cu 15 noiembrie  
1992, pe o perioadă de trei luni, de cursuri intensive de  
contabilitate.

Relații și înscrieri la Reprezentanța CCI Petroșani,  
cu sediul la Hotel Petroșani, telefon 541733.

Camera de Comerț și Industria Deva vă aduce de  
asemenea la cunoștință apariția numărului 10 din revista  
Comerțul Hunedorean, în paginile căreia veți putea găsi  
Ordonanța Guvernului României nr. 21, din 28 august  
1992, cu privire la protecția consumatorilor.

Relații, la Reprezentanța CCI din Petroșani, telefon  
541733.

# PUBLICITATE

### ECHIPA DE SERVICIU

Secretar de redacție

Ștefan CIMPOI

Responsabil de număr

Paul NICULESCU

Corectură:

Emilia ACHIREI și Florica FIRPUDESCU

Goldplanul de opțiuni și informații al  
Văii Jiului „ZORI NOI” este realizat de  
SOCIETATEA COMERCIALĂ

„ZORI NOI” S.A.

Inființată conform De-  
cretului nr. 208/12.06.1991  
a Prefecturii județului  
Hunedoara.

Director  
NIRGHA BUJORESCU



## MICA PUBLICITATE

### VINZARI

VIND Ford Tranzit (Diesel), an fabricație 1981, telefon 543272,  
orele 17-20. (5420).

VIND mobilă bucătărie, deosbită, 120 000 negociabil. Repu-  
blicii, 101/58, Petroșani. (5419).

VIND Volkswagen Mixt 6 locuri, 1580 cm.c, telefon 565222,  
Lupeni. (5407).

VIND apartament 3 camere, parchet, două terase — Vulcan,  
sau schimb cu 2 camere Petroșani, telefon 545937. (5408).

VIND urgent autoturism avariata Simca-Talbot. Relații la te-  
lefon 541272. (5413).

VIND Skoda S 100, stare excepțională de funcționare, cu multe  
piese rezervă, str. Unirii, bloc 14, sc. 2, et. 1, ap. 4. (5417).

VIND garsonieră, str. Unirii, bloc 8, 3/3, între orele 15,30-  
17. (5412).

### DIVERSE

SOCIETATEA COMERCIALĂ „SUCIU” LUPENI, vinde en  
gros, non stop, la prețuri avantajoase: whisky, bomboane, alune,  
biscuiți, acadele, gumă, ness, Assos, Las Vegas, Bastos, săpunuri,  
cafea boabe, pantofi și camion IFA (6,5 tone), tracțiune față-spate,  
B-dul Păcii, nr. 7, Bărbăteni. (5320).

### SCHIMBURI LOCUINȚĂ

SCHIMB apartament 3 camere cu garsonieră sau apartament  
2 camere, Petroșani, Aviatorilor, 34/2/77, etaj 10. (5342).

SCHIMB casă colonie cu apartament 2-3 camere Petroșani  
— Petrila. Informații: 8 Martie, 48/1, 8-20. (5411).

### PIERDERI

PIERDUT ciine pechinez, talie mijlocie, maro deschis. Lupeni,  
Viitorului, bloc F1/18. Se oferă recompensă. (5414).

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Ioana Daniel  
eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (5404).

PIERDUT legitimație serviciu, pe numele Pop Mariana, el-  
berată de UPSRUEEM. O declar nulă. (5422).

PIERDUT legitimație periodice nr. 874, eliberată de UT Pe-  
troșani. O declar nulă. (5406).

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciofu Doina Irina,  
eliberată de UPSRUEEM. O declar nulă. (5416).

### COMEMORARE

SOȚIA anunță împlinirea a 6 luni de la moartea fulgerătoare  
a celui care a fost

GOJOCARU CONSTANTIN

In veci nu te voi uita, Costele. (5409).

## Actualitatea internațională

### Deșeurile și Europa răsăriteană

Organizația ecologistă Green-  
peace considera că acordul de  
interzicere a liberei circulații a  
deșeurilor, adoptat marți la Lu-  
xemburg de miniștrii mediului ai  
CEE, este „o veritabilă ipocrizie”,  
intrucît el nu împiedică exportul  
deșeurilor către țările din „lu-  
mea a treia”. „Comunitatea se  
protejează pe sine însăși, legiti-  
mind tendința de a se debarasa  
de deșeurile în țările în curs de  
dezvoltare, care nu pot să con-  
troleze adevărata natură a unor  
asemenea subproduse. Aceasta  
este o zi tragică pentru lumea a  
treia și Europa răsăriteană, se

arată într-un comunicat al orga-  
nizației Greenpeace, citat de a-  
genția France Presse.

Noua legislație europeană, a-  
firmă Greenpeace, autorizează  
exportul de deșeurile pentru o  
nouă utilizare sau pentru reci-  
clare. Autorizarea exporturilor  
de deșeurile exclusiv pentru o al-  
tă utilizare sau reciclare nu va  
diminua comerțul cu acest gen  
de „marfă”. Dimpotrivă, „vor e-  
xista mai mulți negustorii de  
deșeurile, care se vor numi reci-  
clori”, este concluzia la care a-  
junge organizația ecologistă.

### O enigmă în sînul „Verzilor”

La domiciliul lor  
din Bonn, au fost găsite corpurile  
neînsuflețite ale Petrei Kelly și  
companionului ei de viață, Gert  
Bastian, foști deputați ai Partidului  
Verzilor și figuri proeminente  
ale mișcării pacifiștilor  
germani. Procurorul Wolfgang  
Komp a declarat presej că am-  
bele victime aveau răni pe corp  
și că, de aceea, „orice ipoteză  
este posibilă, de la sinucidere la  
crimă”.

Petra Kelly (44 de ani) a fost  
unul dintre membrii fondatori  
ai Partidului Verzilor și, la ince-  
putul anilor '80, a condus valul  
de manifestații împotriva insta-  
lării rachetelor nucleare ale  
NATO în Germania. Gert Bas-  
tian (69 de ani) este un fost ge-

neral de armată, convertit la  
mișcarea pacifistă. În 1983, cei  
doi au fost printre primii repre-  
zentanți ai Verzilor aleși în par-  
lament. Petra Kelly a fost depu-  
tată pînă în 1990, cînd, după  
alegerile generale, Verzii vest-  
germani și-au pierdut toate foti-  
liile din Bundestag (camera in-  
ferioară a parlamentului). Gert  
Bastian a fost deputat pînă în  
1987, dar între 1984 și 1986 a  
părăsit grupul parlamentar al  
Verzilor. La ultimul congres al  
partidului eco-pacifist, fosta  
lideră a Verzilor n-a reușit să-și  
impună candidatura pentru unul  
dintre locurile din direcția cole-  
gială a partidului.

Sfîrșitul tragic al celor doi a-  
pare, deocamdată, ca inexplicabil.

## HOROSCOPI

### SCORPION

Un pas înainte și doi înapoi.

### SAGETATOR

Dacă dați cu banul, alegeți  
marcal

### CAPRICORN

Euforie nefundată pe  
principii solide.

### VARSATOR

Ecoul faptelor dv. umple va-  
lea.

### PEȘTI

Șoaptele duse de un vînt priel-  
nic își ating ținta.

### BERBEC

Datorie morală achitată prin-  
tr-un act imoral.

### TAUR

Dacă vi se fac avansuri insis-  
tente, rețelați avansul „la aprin-  
dero”...

### GEMENI

Momentul crucial vă găsește  
departe de „locul faptei”.

### RAZ

Haos comportamental, generat  
de influența cumulată a unei  
conjuncturi astrale nefavorabile.

### LEU

Se întimplă cu dv. un miracol  
pe care nu-l înțelegeți.

### FECIOARA

Nu vă luați după iungimea  
nasului, ci după agerimea de  
spirit!

### BALANȚA

Ca să te poți ridica, e necesar  
să cazi mai întîi...

## PROGRAMUL TV.

7,00 Programul Televiziunii Na-  
ționale din Republica Mol-  
dova.

10,00 Actualități.

10,10 Calendarul zilei.

10,20 WORLDNET USIA.

12,05 Ora de muzică.

13,05 Oameni de lingă noi.

13,35 Jazz-magazin.

14,00 Actualități.

14,15 Avanspremieră TV.

14,20 Tradiții.

14,45 Preuniversitaria.

15,30 Telescoala.

16,00 Agenda muzicală.

16,30 Forum.

17,00 Actualități.

17,05 Repere moldave.

17,35 Drumuri în memorie.

18,00 Tele-discul muzicii popu-  
lare.

18,20 Simpozion.

19,00 Studioul economic.

19,30 Desene animate.

20,00 Actualități.

20,35 Sport.

20,45 Film serial. DALLAS.

21,45 Reflecții rutiere.

22,00 Dosare istorice.

22,30 Moment coregrafic.

22,45 Reporter '92.

23,15 Actualități.

23,30 Stadion.



CASA DE CULTURĂ  
A SINDICATELOR PETROȘANI

• Joi, 29 octombrie, ora 17:  
RANDY

acțiune, sexy, cu Sylvester Stal-  
lone.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: 2675  
Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2  
Telefoane: 541662 (director-redactor) și  
545972 (director executiv-administrativ de-  
fuzare); 541663, 542464 (secții).

WIPARUB: Tipografia Petroșani, str.  
Nicolae Bălcescu nr. 2 telefon 541365.